Шановні колеги!
	Згідно Закону України № 816-IX


[bookmark: n4]Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо реформи патентного законодавства від 21 липня 2020 року
Доводимо до вашого  відома:
Правова охорона згідно з цим Законом не поширюється на такі об’єкти:
[bookmark: n59]біологічні у своїй основі процеси відтворення рослин і тварин, що не належать до небіологічних та мікробіологічних процесів, а також продукти таких процесів;
[bookmark: n60][bookmark: n61][bookmark: n62]хірургічні чи терапевтичні способи лікування людини або тварини, способи діагностики організму людини або тварини. Дія цього положення не поширюється на продукти (речовини або композиції), що застосовуються в діагностиці або лікуванні;
[bookmark: n63]процеси клонування людини;
[bookmark: n64]процеси змінювання через зародкову лінію генетичної ідентичності людей;
[bookmark: n65]використання людських ембріонів для промислових або комерційних цілей;
[bookmark: n66]процеси змінювання генетичної ідентичності тварин, які можуть спричинити їх страждання без будь-якої істотної медичної користі для людей або тварин, а також тварин, виведених внаслідок такого процесу;
[bookmark: n67]людський організм на різних стадіях його формування та розвитку, а також просте виявлення одного з його елементів, зокрема послідовності або частини послідовності гена. Дія цього положення не впливає на надання правової охорони винаходу, об’єктом якого є елементи людського організму поза організмом або одержані в інший спосіб, із застосуванням технічного процесу, включаючи послідовність чи часткову послідовність гена, якщо навіть структура цього елемента ідентична структурі природного елемента;
[bookmark: n68]продукт або процес, який стосується рослини чи тварини, використання якого обмежується певним сортом рослин чи певною породою тварин;
[bookmark: n69][bookmark: _GoBack]продукт або процес, який стосується природного біологічного матеріалу, не відокремленого від свого природного середовища, або що не є продуктом технічного процесу.
