Інформація про прийняття дисертації

[bookmark: _GoBack]Спеціалізована вчена рада ДФ 76.600.007 Буковинського державного медичного університету, утворена наказом МОН України від 09.11.2020 р. № 1392 у  складі: Годованець Оксана Іванівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет (голова ради); члени ради:  рецензент – Кузняк Наталія Богданівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет; рецензент – Батіг Віктор Маркіянович, к.мед.н., доцент, Буковинський державний медичний університет; опонент – Гасюк Петро Анатолійович, д.мед.н., професор, Тернопільський національний медичний університет імені І.Я. Горбачевського; опонент – Мірчук Богдан Миколайович, д.мед.н., професор, Львівський національний медичний університет імені Данила Галицького.
прийняла до розгляду дисертацію здобувача, аспіранта кафедри ортопедичної стоматології Буковинського державного медичного університету Ясінського Миколи Миколайовича «Клініко-експериментальне обґрунтування удосконалених методів лікування пацієнтів з дефектами зубних рядів частковими знімними протезами» на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань «Охорона здоров’я» за спеціальністю «Стоматологія».
Наукові керівники: Ожоган Зіновій Романович, д.мед.н., професор, завідувач кафедри ортопедичної стоматології Івано-Франківського національного медичного університету.
Левандовський Роман Адамович, д.мед.н., доцент кафедри ортопедичної стоматології Буковинського державного медичного університету

