Інформація про прийняття дисертацій та їх анотації

Спеціалізована вчена рада ДФ 76.600.010 Буковинського державного медичного університету МОЗ України, утворена наказом МОН України від 03.03.2021 р. № 280 у складі: 
голова ради – Хухліна Оксана Святославівна д.мед.н., професор, Буковинського державного медичного університету МОЗ України 
члени ради:  
· рецензент – Пашковська Наталія Вікторівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
· рецензент – Тодоріко Лілія Дмитрівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.

· опонент – Островський Микола Миколайович, д.мед.н., професор, Івано-Франківський національний медичний університет» МОЗ України.
· опонент – Андрейчин Сергій Михайлович, д.мед.н., професор, Тернопільський національний медичний університет 
імені І.Я. Горбачевського МОЗ України.
Прийняла до розгляду дисертацію аспіранта Буковинського державного медичного університету МОЗ України Чернецької Наталії Василівни «Клінічно-патогенетичні особливості та диференційоване лікування хронічного обструктивного захворювання легень, поєднаного із цукровим діабетом типу 2», на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань: 22 – Охорона здоров’я; спеціальністю: 222 – Медицина; спеціалізація: 14.01.02 – внутрішні хвороби. 
Науковий керівник: Федів О.І., д.мед.н., професор, завідувач кафедри внутрішньої медицини та інфекційних хвороб Буковинського державного медичного університету МОЗ України (Буковинський державний медичний університет; м. Чернівці).
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