Інформація про прийняття дисертацій та їх анотації

Спеціалізована вчена рада ДФ 76.600.014 Буковинського державного медичного університету МОЗ України, утворена наказом МОН України від 03.03.2021 р. № 280 у складі: 
голова ради – Шкварковський Ігор Володимирович, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
члени ради:  
рецензент – Пашковська Наталія Вікторівна д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
рецензент – Польовий Віктор Павлович, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
· [bookmark: _GoBack]опонент – Болгов Михайло Юрійович, д.мед.н., старший науковий співробітник, завідувач відділення хірургії ендокринних залоз Державної установи «Інститут ендокринології та обміну речовин ім. В.П. Комісаренка Національної академії медичних наук України».
· опонент –  Нечай Олександр Павлович, кандидат медичних наук, старший науковий співробітник Нечай Олександр Павлович, завідувач відділення патології Українського науково-практичного центру ендокринної хірургії, трансплантації ендокринних органів і тканин МОЗ України.
Прийняла до розгляду дисертацію аспіранта Буковинського державного медичного університету МОЗ України Ткачук Ніна Петрівна «Профілактика післяопераційних рецидивів у хворих на вузлові форми зоба», на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань: 22 – Охорона здоров’я; спеціальністю: 222 – Медицина; спеціалізація: 14.01.03 – хірургія. 
Науковий керівник: Білоокий В'ячеслав Васильович, доктор медичних наук, професор кафедри хірургії № 1 (Буковинський державний медичний університет; м. Чернівці).


