Інформація про прийняття дисертацій та їх анотації

[bookmark: _GoBack]Спеціалізована Вчена рада ДФ 76.600.013 Буковинського державного медичного університету МОЗ України, утворена наказом МОН України від № 342 від 19.03.2021 у складі: 
Голова ради - Сокольник Сніжана Василівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України. 
	члени ради: 
рецензент –  Булик Роман Євгенович, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
рецензент – Тащук Віктор Корнійович, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
опонент - Хайтович Микола Валентинович, д.мед.н., професор, завідувач клінічної фармакології та клінічної фармації Національного медичного університету ім. О.О. Богомольця;
опонент - Ященко Юрій Борисович, д.мед.н., професор, заступник директора з наукової роботи Державної наукової установи «Науково-практичний центр профілактичної та клінічної медицини» Державного управління справами України.

Прийняла до розгляду дисертацію аспіранта Буковинського державного медичного університету МОЗ України Підмурняк Олеся Яківна, аспірант  Буковинського державного медичного університету, тема дисертації: «Особливості циркадіанних ритмів діяльності серцево-судинної системи у дітей з її патологією у патогенезі захворювань», (за спеціальністю 228 – педіатрія) 
Науковий керівник: Нечитайло Юрій Миколайович, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри педіатрії, неонатології та перинатальної медицини (Буковинський державний медичний університет; м. Чернівці).


Спеціалізована Вчена рада ДФ 76.600.013 у Буковинському державному медичному університеті (58002, м. Чернівці, Театральна площа, 2, тел. (0372)551739).

