Інформація про прийняття дисертацій та їх анотації

Спеціалізована вчена рада ДФ 76.600.016 Буковинського державного медичного університету МОЗ України, утворена наказом МОН України від 07.06.2021 р. № 631 у складі: 
голова ради – Кравченко Олена Вікторівна д.мед.н., професор, Буковинського державного медичного університету МОЗ України 
члени ради:  
рецензент – Коваль Галина Данилівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
рецензент – Булик Тетяна Сергіївна, к.мед.н., доцент, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
[bookmark: _Hlk69800814]опонент – Геник Наталія Іванівна, завідувач кафедри соціальної медицини та громадського здоров'я Івано-Франківського національного медичного університету, м. Івано-Франківськ.
[bookmark: _Hlk69801008]опонент – Маланчук Лариса Михайлівна, д.мед.н., професор, Тернопільський національний медичний університет імені І.Я. Горбачевського МОЗ України.
Дубик Людмила Василівна, аспірант  Буковинського державного медичного університету, тема дисертації: «Удосконалення діагностичних заходів при ранніх спонтанних абортах», (за спеціальністю: 222 – Медицина; галузь знань: 22 – Охорона здоров’я; спеціалізація: 14.01.01 – акушерство та гінекологія) Спеціалізована Вчена рада ДФ 76.600.016 у Буковинському державному медичному університеті (58002, м. Чернівці, Театральна площа, 2, тел. (0372)551739).
Науковий керівник: Юзько Олександр Михайлович, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри акушерства і гінекології (Буковинський державний медичний університет; м. Чернівці).
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