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                                                                        ЗА ПІДТРИМКИ ТА УЧАСТІ ПРЕДСТАВНИКІВ:
 
КОМІТЕТУ ВЕРХОВНОЇ РАДИ УКРАЇНИ З ПИТАНЬ НАУКИ, ОСВІТИ ТА ІННОВАЦІЙ,  НАРОДНИХ ДЕПУТАТІВ УКРАЇНИ, МІНІСТЕРСТВА ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ, НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ, НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ МЕДИЧНИХ НАУК УКРАЇНИ, НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК ВИЩОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ, НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ АГРАРНИХ НАУК УКРАЇНИ, УКРАЇНСЬКОЇ ФЕДЕРАЦІ ВЧЕНИХ, АКАДЕМІЇ БУДІВНИЦТВА УКРАЇНИ, ТА ІНШИХ ДЕРЖАВНИХ СТРУКТУР І ГРОМАДСЬКИХ ОБ’ЄДНАНЬ .
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       Шановний   Віталію  Васильовичу! 
	До  міжнародного дня науки проводиться підготовка IIІ Міжнародної програми «Науковець року», з метою сприяння іміджу та підтримки наукових і науково-педагогічних працівників, які професійно займаються науковою діяльністю, отримують вагомі наукові та науково-технічні результати, сприяють розвитку галузі. 
Для формування складу учасників міжнародної програми створено Організаційний комітет, який запрошує Вас до співпраці. Пропонуємо долучитись до участі у Програмі, проінформувати спільноту про свої напрацювання та рекомендувати  провідних, перспективних науковців ВНЗ,  досягнення яких безпосередньо впливають на розвиток галузі. 
Участь у міжнародній програмі відбувається на добровільних засадах. Учасники  обов’язково повинні подати інформаційні матеріали для публікації у виданні «Наукова еліта України», які є підтвердженням успішної наукової діяльності та включають в себе не менше 1 кольорової сторінки формату А4 з біографічними даними (4000 знаків) та фото. Додатково можуть подавати перелік статей, звітів, тез, та інших інформаційних матеріалів, з посиланням на сайти, де вони використовуються, не більше, як на двох чорно-білих сторінках в кінці видання. 
Відзначення та вшанування наукових досягнень відбудеться у листопаді 2021 року, у місті Києві.  Інформація про захід  та учасників розміщується та постійно оновлюється на  сайтах: 	https://galaktika2005.com.ua, https://galaktika2005.wixsite.com/edupedia, https://galaktika2005.wixsite.com/nauka-2019
Матеріали та рекомендації подаються в електронному вигляді до УІВЦ «Галактика», за адресами: galaktika-s@ukr.net, або nataiv63@ukr.net.Телефони для довідок: 067 77 38231, 044 237-00-94, Наталія Іванівна.
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Голова організаційного комітету 
Академік НАНУ                                                   Володимир Семиноженко	
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