Інформація про прийняття дисертацій та їх анотації

Спеціалізована вчена рада ДФ 76.600.018 Буковинського державного медичного університету МОЗ України, утворена наказом МОН України від 02.07.2021 р. № 765 у складі: 
голова ради – Олійник Ігор Юрійович, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
члени ради:  
рецензент – Хмара Тетяна Володимирівна, д.мед.н., професор, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.
[bookmark: _GoBack]рецензент – Проняєв Дмитро Володимирович, к.мед.н., доцент, Буковинський державний медичний університет МОЗ України.

опонент – Матешук-Вацеба Леся Ростиславівна, доктор медичних наук, професор, завідувач кафедри нормальної анатомії Львівського національного медичного університету імені Данила Галицького МОЗ України.
опонент – Федонюк Лариса Ярославівна, доктор медичних наук, професор 
завідувач кафедри медичної біології Тернопільського національного медичного університету ім. І.Я. Горбачевського МОЗ України, м. Тернопіль.

Прийняла до розгляду дисертацію аспіранта Буковинського державного медичного університету МОЗ України Перебийноса Павла Петровича «Особливості морфогенезу надпід’язикових трикутників передньої шийної ділянки в пренатальному періоді онтогенезу людини», на здобуття ступеня доктора філософії з галузі знань: 22 – Охорона здоров’я; спеціальністю: 222 – Медицина; спеціалізація: 14.03.01 – нормальна анатомія. 
Науковий керівник: Цигикало Олександр Віталійович, доктор медичних наук, професор кафедри гістології, цитології та ембріології (Буковинський державний медичний університет; м. Чернівці).


